

会议分为上、下午两个阶段。上午,与会人员现场观摩了新城区市特殊教育学校、市职业中专、市实验小学、市实验高中、市实验幼儿园新城分园、市实验学校6所学校的建设成果,并对6所学校的建设情况进行了评议。2014年,市教育局启动了5所市直学校的新建改扩建工程,新建校舍14.6万平方米。其中,市实验小学、市实验高中二期、市职业中专一期、十五中东校重建一期工程已完工并交付使用,市特教学校新校正在加紧建设中。加上前几年投入使用的市实验学校、市实验幼儿园新城园,覆盖各级各类教育的新城区市直学校一条龙规划已基本实现,中心城区教育基础设施更加完善。

市教育局领导班子成员,各区(市)分管区

(市)长,各区(市)教育局局长和分管人事、计

财、教研工作的副局长,市直属学校党政主要负责人,滕州一中、滕州二中、枣庄八中校长,以及市教育局机关全体人员参加了会议。图为会场。

(特约记者 胡乐彪 摄影报道)

2015年全市教育工作暨新城区市直学校建设观摩会议

核管理体系。继续推行工作日志、述职测评相结合的分级、定期考核办法,完善考核评价标准提高工作效率。进一步规范局属单位人员编制和岗位管理。

7. 筹建城乡义务教育资源均衡配置。落实“全面改薄”年度计划,扎实推进农村义务教育学校校舍标准化建设。落实市政府关于推进县域义务教育均衡发展的实施意见。着力推介特色项目学校和特色品牌建设经验,打造中小学“双十品牌学校”。

8. 加快完善城区教育设施配套。年内实施4所市直学校的新建和改扩建工作。加快各(市)城区学校新建和改扩建步伐,减轻城区学校招生压力,逐步化解大班额问题。

9. 大力提升教育信息化和教育装备水平。继续推进“三通两平台”建设,建好枣庄教育网骨干网,开展无线宽带教育网建设试点,实施市教育信息中心升级改造。加快录播教室建设,加快中小学教育技术装备标准化建设。

10. 加快构建现代职业教育体系。抓好中职国家示范校迎检和省级规范化学校创建工作,督促市中区、山亭区加快中职学校建设。充分发挥现有4个职教集团的聚合作用,促进校企深度合作。

11. 扩大普惠性学前教育资源覆盖面。启动实施第二期学前教育三年行动计划。落实相关扶持政策,做好普惠性民办幼儿园认定,鼓励民办幼儿园向社会提供普惠性服务。

12. 引导普通高中特色化发展。推动高中办学模式和育人模式改革。扩大高中学校办学自主权,鼓励开展校本特色课程研究。全面推行选课走班教学,丰富选修课程,扩大选修学分在高中毕业学分中的比重。推动学校社团建设。

13. 促进民办教育和成人教育平稳发展。加强对民办中小学及非学历培训机构的管理和动态监管,促进规范办学,有序竞争。加快社区教育转型,加强成人学历教育函授站点建设。

14. 健全弱势群体子女教育权益保障体系。继续抓好农村留守儿童关爱中心建设工作。严格落实各项目资助政策,推广助学资金集中发放模式,做好生源地信用助学贷款。继续实施农村义务教育学校营养改善计划试点,落实特殊教育三年提升计划。

15. 积极开展社会主义核心价值观教育。将社会主义核心价值观教育有效融合到教育教学之中,增强学生对我国历史文化和社会主义先进文化的认同感。在全市中小学

开设法制教育课程,提高青少年学生学法、知法、用法能力。

16. 全面提升学生健康水平和美育素养。加强中小学体育教学管理,校园阳光体育锻炼一小时督查。加强艺术课程建设,重点提升薄弱地区学生人文素养。继续实施义务教育阶段体育艺术“2+1”项目,实施心理健康教育工程。

17. 规范办学行为,减轻学生过重课业负担。加强学校常规管理,突出对初中学校的办学行为监管,建立“黑名单”和评先树优一票否决制度,努力构建规范办学长效机制。切实减轻学生过重课业负担。

18. 稳步提升中小学教育教学质量。继续深化“学、查、纠”活动,深化课堂教学改革。强化中小学教学质量目标管理,全面提高教育教学质量。

19. 不断提高高中职人才培养和幼儿保教质量。全面开展中职技能竞赛和文明风采大赛活动。启动中职教育公共基础课程改革,全面提升职教教学水平。开展保教示范课交流研讨和幼儿园活动区研究,提升保教质量。

20. 进一步优化师资配置和师资结构。加大新教师补充力度。着力推动教育部门对教师编制的有效管理和使用,重点推进公办幼儿教师

2014年度教育重点工作先进单位名单

1. 2014年度安全信访稳定先进单位
市中区 台儿庄区 薛城区 峰城区
2. 2014年度科学发展综合考核教育群众满意度调查先进单位
山亭区 峰城区 滕州市 台儿庄区 市中区 薛城区
3. 2014年度学前教育工作先进单位
滕州市 山亭区 峰城区 台儿庄区 薛城区
4. 2014年度中小学校舍标准化建设先进单位
滕州市 峰城区 市中区 市实验小学 台儿庄区 薛城区 山亭区

市教育局领导分组深入市直学校检查开学情况



本报讯 3月9日一大早,市教育局领导张磊、王胜黎、冯仰军、杨庆东、唐建峰、金殿国在相关科室负责人的陪同下,分组深入到枣庄师范、枣庄三中、市实验幼儿园、市立新小学、市解放路学校、市实验学校、市特殊教育学校、枣庄十五中、枣师附小、市职业中专和市实验小学检查开学情况。在查看各学校校园环境、师生到校上课情况、师生精神状态的同时,重点对各校的门卫、教室、办公室、食堂、宿舍等,进行了深入、细致地检查。图为张磊局长等在市实验小学检查。(本报记者)

薛城区教育局开展师德师风集中教育活动

薛城讯 3月7日上午,全区师德师风集中教育专家报告会在枣庄二十九中学术报告厅举行。全国著名教育专家廊坊师范学院刘银花教授,枣庄八中党委书记、区教育局局长王绍忠,副局长王端伟出席。二十九中学、双语实验小学、北临城小学教职工700余人在现场聆听了刘教授的报告。全区各学校的4000余名教职工通过视频转播聆听此次报告。区教育局分成五个巡视组对本次师德师风集中教育活动进行了督导。

会上,刘银花教授以

《教师职业幸福的生成》为题,从幸福是什么、教师的职业倦怠、教师职业幸福大厦的设计与构建、教师智慧是什么、当今师德建设存在的问题等方面进行了精彩阐述。刘教授的报告内容丰富,内涵深刻,论述精辟,见解独到,特别是她深厚的文学功底、睿智的教育思维、饱满的情绪,幽默的语言,以及对教育事业的一片激情,深深感染了每一位听众,现场不时响起一阵阵热烈的掌声。刘教授一再强调教师的职业很幸福,教育的本质重在唤醒学生。整个上

午,大家跟随着刘教授在激情澎湃的教育王国里徜徉,品味着新学期的第一道精神大餐,不知不觉中接受了新的教育思想和理念,身心受到了洗礼,精神境界随之提升。

开展寒假师德师风集中学习活动,旨在落实全区干部作风建设大会精神,增强教师的职业道德意识,提高教师的职业道德水平。让全区教育工作者以崭新的面貌投入到新学期的教育教学活动中去,为全区教育事业的跨越发展打下坚实的基础。

(通讯员 孙诚)

市教育局被评为“创森”工作先进集体

本报讯 近日,市教育局被市委、市政府授予“全市创建国家森林城市工作先进集体”荣誉称号。

自2012年开始,在全市中小学开展了“绿色校园”创建工作以来,全市中小学累计完成投

资8080万元,完成450处项目学校“绿色校园”创建工作,新增校园绿地面积132万平方米,项目学校绿化覆盖率由创建前不足30%提升至40%以上。全市共有116处中小学校评选表彰为“市级绿色校园”。(计财科)

薛城区双语实验小学迎来开学第一天

薛城讯 3月9日,薛城双语实验小学迎来开学第一天,学校领导和老师做好各项准备工作,以全新的面貌迎接新学期的到来。学校大门挂起六盏象征吉祥如意的大红灯笼,校园LED播放着欢迎孩子们回来的祝福短片,老师们穿戴整洁笑容满面守候在教室门口。

“好的开始是成功的一半”,新的学期,新的开始,双语的老师们都拿出十八般武艺,

(通讯员 薛伟 邵岩)

枣庄教育

主编:祁懂来 编辑:马菲 组版:张艳丽

电话:3321064 邮箱:xsyb19551021@163.com

2015年全市教育工作要点

1. 大力推进考试招生制度改革。完善义务教育免试就近入学制度,大幅减少义务教育违规择校现象。建立高中段统一招生平台,进一步优化教育统一考试工作流程,努力打造阳光招考平台。
2. 抓好优秀教案转化和优质教学资源评选使用。推进中小学优秀教案向课堂实录转化,实施好优质教学资源评选使用活动。依托在线备授课系统,打造“网络学习空间人人通”新模式。
3. 继续完善德育工作机制。开展全市中小学主题班(队)会优秀教案评选活动。充分发挥班主任工作室作用,促进班主任专业化成长。深化全员育人导师制和家长委员会建设,打造区域德育品牌。
4. 继续完善教师职称评聘体系。坚持多元化评审,推动中小学教师职务聘任和岗位聘用的有机统一。健全职称评聘同行专家评议制度,建立评审专家责任制。
5. 继续完善专兼职教研员工作机制。分类完善教研员激励办法,调动教研员工作积极性。建立中小学专职教研员联系学校制度,调整充实中兼职教研员队伍,强化学前教育教研力量,搭建专兼结合、全覆盖的学前教育教研网络。
6. 继续完善局机关年度综合考
- 核管理体系。继续推行工作日志、述职测评相结合的分级、定期考核办法,完善考核评价标准提高工作效率。进一步规范局属单位人员编制和岗位管理。
7. 筹建城乡义务教育资源均衡配置。落实“全面改薄”年度计划,扎实推进农村义务教育学校校舍标准化建设。落实市政府关于推进县域义务教育均衡发展的实施意见。着力推介特色项目学校和特色品牌建设经验,打造中小学“双十品牌学校”。
8. 加快完善城区教育设施配套。年内实施4所市直学校的新建和改扩建工作。加快各(市)城区学校新建和改扩建步伐,减轻城区学校招生压力,逐步化解大班额问题。
9. 大力提升教育信息化和教育装备水平。继续推进“三通两平台”建设,建好枣庄教育网骨干网,开展无线宽带教育网建设试点,实施市教育信息中心升级改造。加快录播教室建设,加快中小学教育技术装备标准化建设。
10. 加快构建现代职业教育体系。抓好中职国家示范校迎检和省级规范化学校创建工作,督促市中区、山亭区加快中职学校建设。充分发挥现有4个职教集团的聚合作用,促进校企深度合作。
11. 扩大普惠性学前教育资源覆盖面。启动实施第二期学前教育三年行动计划。落实相关扶持政策,做好普惠性民办幼儿园认定,鼓励民办幼儿园向社会提供普惠性服务。
12. 引导普通高中特色化发展。推动高中办学模式和育人模式改革。扩大高中学校办学自主权,鼓励开展校本特色课程研究。全面推行选课走班教学,丰富选修课程,扩大选修学分在高中毕业学分中的比重。推动学校社团建设。
13. 促进民办教育和成人教育平稳发展。加强对民办中小学及非学历培训机构的管理和动态监管,促进规范办学,有序竞争。加快社区教育转型,加强成人学历教育函授站点建设。
14. 健全弱势群体子女教育权益保障体系。继续抓好农村留守儿童关爱中心建设工作。严格落实各项目资助政策,推广助学资金集中发放模式,做好生源地信用助学贷款。继续实施农村义务教育学校营养改善计划试点,落实特殊教育三年提升计划。
15. 积极开展社会主义核心价值观教育。将社会主义核心价值观教育有效融合到教育教学之中,增强学生对我国历史文化和社会主义先进文化的认同感。在全市中小学
- 开设法制教育课程,提高青少年学生学法、知法、用法能力。
16. 全面提升学生健康水平和美育素养。加强中小学体育教学管理,校园阳光体育锻炼一小时督查。加强艺术课程建设,重点提升薄弱地区学生人文素养。继续实施义务教育阶段体育艺术“2+1”项目,实施心理健康教育工程。
17. 规范办学行为,减轻学生过重课业负担。加强学校常规管理,突出对初中学校的办学行为监管,建立“黑名单”和评先树优一票否决制度,努力构建规范办学长效机制。切实减轻学生过重课业负担。
18. 稳步提升中小学教育教学质量。继续深化“学、查、纠”活动,深化课堂教学改革。强化中小学教学质量目标管理,全面提高教育教学质量。
19. 不断提高高中职人才培养和幼儿保教质量。全面开展中职技能竞赛和文明风采大赛活动。启动中职教育公共基础课程改革,全面提升职教教学水平。开展保教示范课交流研讨和幼儿园活动区研究,提升保教质量。
20. 进一步优化师资配置和师资结构。加大新教师补充力度。着力推动教育部门对教师编制的有效管理和使用,重点推进公办幼儿教师补充转岗。继续推进“能工巧匠进校园”计划。深入推进城乡干部教师交流。
21. 着力提高教师综合素质。继续推行“三结合”的教师培训模式,建立中小学骨干教师成长机制。继续加强中小学、职教名师培养,建好各级名师工作室。
22. 多举措激发校长队伍活力。稳步探索中小学校长职级制度改革。组织中小学校长专题培训和幼师园长提高培训。加强市直学校领导班子建设,建好后备干部梯队。
23. 巩固深化党的群众路线教育实践成果。开展教育实践活动中“回头看”活动,防止问题反弹。强化教育热点问题的监管,着力解决突出问题。继续完善局领导班子成员联系点和联系市直学校制度。
24. 科学编制教育发展“十三五”规划。加强对经济社会和教育改革发展的形势分析,做好各级各类教育的需求预测,优化学校布局和教育资源配置,科学编制教育发展“十三五”规划。
25. 提高教育经费保障使用管理水平。确保财政教育支出占公共财政支出比重达到省定标准。进一步完善教育财务监管体系,加强重点工程、专项经费的财务审计,提高经费使用效益。
26. 继续完善教育督导机制。提请市政府成立“枣庄市教育督导委员会”。开展县域义务教育均衡发展、“全面改薄”和职业教育发展等专项督导。
27. 加强党风廉政和学校党建工作。全面落实党风廉政建设责任制,完善廉政制度。深化党务政务公开。
28. 努力打造平安和谐法治校园。推进安保人员配备和安保设施设备完善,强化师生安全教育和应急演练,突出接送学生车辆管理。完善教育类舆情监控应对体系,确保教育系统和谐稳定。
29. 加强教育信息宣传和图书报刊发行工作。加强教育宣传信息工作统筹,确保重大事件有反应、重要节点有声音。进一步强化教育图书报刊宣传发行归口管理和目录管理体制,逐步完善发行新模式。
30. 统筹做好老干部、语言文字和建议提案办理等工作。落实老干部政治和生活待遇。认真做好语言文字工作。办好40家学土后流动站。优化教育类建议提案办理流程,提高办理实效。落实公务用车改革规定,规范公文发文办理程序,做好关工委、老教办、计划生育、节能减排和后勤管理等工作,保障局机关有序运转。